Assemblea Oberta de MÉS per Palma

Escola Graduada, dimarts 3 de juliol 19 h

1. Aprovació de l’Acta anterior
S’aprova.

2. Seguiment del Pla de Feina
MAC: Hem continuat les reunions amb entitats i persones d’àmbits diversos (economia social, joventut, nouvinguts, etc). L’objectiu és que hi hagi feedback i mantenir-hi un contacte fluid. Hem anat fent els actes que havíem programat: l’acte de Palma verda i sostenible i la visita al Carnatge. Hem fet una visita al Balaguer i al Solleric i en tenim prevista una altra. També hem impulsat un Grup de feina de Gent Gran. Si hi estau interessats us podeu posar en contacte amb Enric Ferrer. 

De cara al setembre tenim previst posar en marxa la campanya Estimam Palma. Està prevista l’elaboració de merxandatge que enllaci amb el relat.

RF: Es tracta d’una precampanya de cara a les eleccions. Estam treballant el relat i el disseny. Hem de tenir en compte que a partir del setembre estarem en precampanya i tot estarà enfocat de cara a la campanya. El grup organitzador està obert a la participació de tothom. 

MAC: A partir de setembre posarem paradetes als barris estratègics de Palma. També estam treballant uns fulls de barri per repartir.

MB: Un dels objectius del Grup de Gent Gran és recollir el que es fa a les institucions i fer un fulletó amb les millores d’aquesta legislatura. Es faran reunions amb les associacions de Gent Gran. 

3. Eleccions 2019
MAC: L’anterior assemblea ens va facultar per establir contactes amb altres partits. Ens hem vist amb EU, ERC i la CUP. ERC ha mostrat molt bona predisposició a sumar i a integrar-se dins MÉS. EU va fer una consulta interna a nivell estatal per decidir les seves coalicions. Tenen autonomia a nivell d’aquí per decidir coalicions, però no s’integrarien dins MÉS. Tot això està condicionat amb el pacte a nivell estatal amb Podem i a les negociacions amb MÉS per Mallorca a nivell de Mallorca. Cal tenir en compte que el 14 de setembre MÉS per Mallorca fa assemblea per aprovar el reglament de Primàries, que es faran el 10 de novembre. En aquell moment han d’estar clares ja les coalicions. Les CUP no es plantegen integrar-se en cap coalició i han de decidir si presenten llista pròpia. 

JMM: Demanau obrir negociacions amb les CUP per integrar-les. 
MAC: No volen venir amb MÉS. 

TN: ERC té molt bona predisposició. EU té més connexió amb nosaltres que amb Podem però hi tenen aliances a nivell estatal. Amb la CUP es va plantejar una col·laboració, però volen fer el seu camí.

4. Valoració del curs polític
TN: L’objectiu de les polítiques que s’han impulsat són que Palma sigui una ciutat moderna, europea, verda i creativa. Els eixos han estat: 1. L’aposta per la cultura com a paràmetre del nou model, amb els projectes de la Presó, Can Ribas i les Torres del Temple. La presó com a centre de creació cultural, per al qual s’hauran de fer algunes modificacions del PGOU. El fossat ja s’ha inaugurat. Som sa Presó el vol gestionar. Aquest projecte pot canviar les dinàmiques culturals. A Can Ribas Urbanisme està acabant el projecte d’execució. L’objectiu és que a principis de 2019 comencin les obres. Ha de ser una fàbrica de creació de circ. Les Torres del Temple, per la seva banda, ha hagut de superar molts de desacords entre funcionaris. El Consell l’aprovarà el mes de juliol i les obres començaran abans de les eleccions. 
2. Lluita contra el canvi climàtic: Aquest mes començaran les obres del bosc urbà. També s’han protegit el port petit del Molinar, ses Fontanelles i Can Tàpera. A més s’ha impulsat la renovació de la maquinària i dels contenidors d’EMAYA, amb més de 20 milions d’inversió, que ha provocat una millora substancial de la neteja els darrers mesos. Palma recicla més que ma. S’està impulsant la rehabilitació dels espais naturals des Carnatge i el bosc de Bellver. En mobilitat sostenible s’han construït 8 Km més de carrils bici. A començaments d’any hi haurà busos nous, amb millors rutes i freqüències. L’objectiu és canviar i millorar el sistema radial. Per a la següent legislatura el gran repte és el tramvia. La veritat és que la Llei Montoro ens ha limitat moltíssim la feina.
3. Diversificació econòmica: Hem elaborat un catàleg de comerços emblemàtics. Impulsam el Nou Llevant com a nou barri creatiu, amb la Caixa de la Música, la fàbrica Gorila i Can Ribas. El nou Pla Director de l’Esport donarà un relleu important a la indústria nàutica, adaptant els plans formatius a aquest sector. També s’està impulsant la reforma del passeig Marítim. En aquest sentit, l’estudi de mobilitat diu que no hi ha cap problema. Les obres començaran l’any que ve. Altres projectes que es posaran en marxa són la plaça de Sant Jordi, la plaça dels Nins, el Casal de Barri de Gènova i l’ampliació del passeig de Son Sardina. 

4. Ciutat justa: El principal problema és l’accés a l’habitatge. Hem prohibit el lloguer turístic a plurifamiliars. A més, el Govern invertirà en nous habitatges socials amb els solars cedits per l’IBAVI. 
MB: S’ha fet un plec de 800.000 euros per a la compra d’habitatges, que aniran al Servei d’Acollida Municipal. 

TN: La propera convocatòria de l’ITS serà per a habitatge. Hi presentarem un projecte per a la compra d’habitatges. En total haurem invertit 24 milions d’euros en habitatge aquesta legislatura. Hem de donar les gràcies a na Fina per la construcció de residències i centres de dia (s’obriran els de Son Ferriol i Son Cladera i els de s’Indioteria i Son Xigala es començaran a construir l’any que ve.
FS: La residència de Son Martorell es licitarà dins aquesta legislatura.

TN: Hem acabat les retallades i hem invertit les prioritats. La principal amenaça és Infraestructures, que ens fa passar pena. Els contractes de vialitat encara no han sortit i és un tema que ens genera preocupació i crítica. Els contractes de molts de doblers sempre s’impugnen. El contracte de Parcs i Jardins pensam que no sortirà. Si l’haguéssim tengut hagués canviat d’una manera important la qualitat urbana. L’única cosa acabada serà la primera fase del bosc urbà, la resta estaran començades. Això ens preocupa: el ritme administratiu ha estat complicat. S’estan fent coses ben fetes però el ritme és molt lent. 

NT: Fa un any que en Toni és batle. Hi ha més visibilitat de l’Ajuntament de Palma, hi ha lideratge i transmet més bé els projectes. Reforça el pacte municipal i reforça el lideratge. Sense més no s’haguessin impulsat tots aquests projectes. Aquest any ens hem de reforçar encara més com a partit, tenint en compte que el govern a Madrid reforça el PSOE. Haurem de fer un esforç extra a nivell de competència electoral. Podem està en una situació preocupant: haurem de recollir els vots a l’esquerra o no sumarem. 
TN: Fa un any vàrem aprovar la moratòria d’hotels. El juliol hi haurà una normativa molt restrictiva a nivell de ciutat. Amb la nova zonificació serà molt més complicat obrir hotels. Us passarem la informació per correu electrònic. 

LC: A Cultura hem posat al dia totes les infraestructures culturals, que estaven degradades. També hem obert nous equipaments: la nova biblioteca del Molinar. No hi ha color amb la situació que ens vàrem trobar en arribar. 

MB: Hem adjudicat el projecte d’enderrocament de Son Banya, que es començarà a executar l’estiu. Es faran tallers amb els reallotjats i amb les comunitats d’acollida. A Serveis Socials està agafant un gran impuls la feina comunitària, estam contribuint a la vida dels barris. És un canvi de model. 
TN: Hem de lamentar que Helena no tornarà a fer de regidora. Això vol dir que quasi arribarem a les eleccions amb un regidor menys. MAC està fent la feina d’Helena. 

MP: Enhorabona a MAC per la seva feina. Pens que no hauríem de perdre ni un minut més amb els hotelers, són els veïnats els que ens interessen. 

TC: La principal amenaça són les infraestructures. Hi ha coses que no arriben. Temes de Mobilitat no avancen a Sant Jordi. EMAYA fa una feinada però a la zona rural de Palma hi ha màfies de la brutor. Falta acció de la Policia i molta pedagogia. També tenim una extrema dreta molt organitzada. Aquest discurs en negatiu afecta els nostres votants.
BA: Fa un any aquí vaig ser molt crític i he de reconèixer que tot el que vaig criticar ha millorat: Serveis socials, EMAYA i política cultural. No ens hem de conformar amb el que tenim però cal reconèixer les millores.

A: Crec que algú deixa trastos aposta. L’exemple més clar és Blanquerna. També consider que és un error construir un metro fins al Parc BIT. Per contra, s’hauria de fer a la ruta entre Palma i s’Arenal fins a Llucmajor. Ens trobam davant un col·lapse circulatori. Davant La Seu i la Llonja seria ideal que hi desembarcassin els vaixells ràpids que arriben de Barcelona. 

TV: És important que donem arguments de la importància del projecte del bosc del canòdrom davant les crítiques. 

MB: Ens preocupa molt la imatge de Palma. La gent continua veient el mateix: arbres en mal estat, paviment i voravies rompudes i tronetes aixecades. La imatge que volem donar xoca amb la que la gent té. Visualment això lleva vots. En dona una Palma més cuidada. 

PB: Estaria bé que s’editassin uns tríptics amb el que hem fet, el que estam fent i el que volem fer. Falten arguments, i de cara a les properes eleccions encara més. 
M: L’alerta antiterrorista va fer tancar les portes dels parcs, ha deixat un espai petit per passar. En matèria de Cultura, vist que falta molt per enderrocar sa Feixina, propòs erigir un monument per commemorar l’acció de les dones a la Guerra de Successió. Un altre problema: l’Ajuntament ha donat permisos a activitats incompatibles a la mateixa hora i al mateix lloc. 

A: Sobre el manteniment de les voravies cal dir que avui he travelat davant s’Escorxador. 

JMM: So na Dolça és ple de merda i s’hauria de retirar.

NT: S’ha millorat el sistema de neteja. Tenim molta més capacitat de reacció, però hem de destinar més recursos a inspeccions i sancions. La reacció dels serveis ha millorat però arribam a incidir en les actituds fins on podem. Patim un turisme de residus: hem posat sancions a veïnats d’altres municipis. Els serveis viaris fan repassos. El problema de la neteja està vinculat amb la poca vinculació que els veïnats tenen amb la ciutat. Necessitam un canvi d’hàbits. Posam entre 200 i 300 sancions al mes. La nova llei de residus ens ajudarà a ser més contundents. 
ML: S’ha d’insistir en que hi haurà sancions. Des de l’AV hi hem insistit molt i hem aconseguit canviar hàbits. L’oli hauria d’estar més especificat. Cal denunciar que veïnats d’Esporles deixen fems a la nostra zona. 

TN: Al Camp Redó es treurà ara una subvenció per millorar les finques i l’espai lliure privat. Pensam que abans que acabi la legislatura hi haurà un canvi. 

Sobre els vaixells: la planificació preveu que el Moll Vell estarà dedicat a la indústria nàutica i el dic de l’oest als creuers. El projecte és treure cotxes del passeig marítim. L’ajuntament no farà més pàrquings dins el centre. Davant el Bar Pesquero hi haurà un vaixell històric exposat. El projecte millorarà el Passeig de la Riba. 
Sobre l’alerta antiterrorista: no es poden tocar les recomanacions de la policia.
Sobre el canòdrom: el projecte es va fer amb la UIB i el que diu és que el número d’arbres és correcte. Demà tornaré a demanar un argumentari sobre el tema.

NT: La densitat del projecte és adequada perquè hi haurà altres tipus de vegetació i zones més i menys denses. 

GF: El dia a dia no deixa veure els canvis que s’han fet. S’hauria d’informar més de la manca de recursos de l’Ajuntament. 

TN: Hi ha hagut qüestions que han afectat molt la gestió, com la Llei Montoro. També l’han afectada els casos de corrupció. Hi ha hagut també una manca de planificació dels contractes, sobretot a Infraestructures. La interventora no va voler fer una pròrroga extraordinària de vialitat. Esperam que els propers mesos es pugui posar en marxa el nou contracte i a la propera assemblea poder-vos informar. 
MB: És possible fer una planificació per barris?

TN: Si estan en marxa els contractes el canvi serà superpotent. 

JA: A nivell intern les dinàmiques estan canviant, hi ha un canvi potent. Però ara ens hem de posar en mode eleccions. Necessitam fer arribar la feina a la gent, necessitam activar-nos. 

5. Precs i preguntes
MAC: Divendres a les 19 h feim la taula rodona de batles del canvi i després festa a la La Tertúlia.

JAC: El 12 de juliol hi ha el sopar de MÉS per Mallorca a sa Cabaneta. Podeu apuntar-vos abans de dilluns. Hi haurà tast de vins i formatges i homenatge a Josep Maria Llompart. 12 euros per adults i 8 per infants. 

Voldria comentar la necessitat de començar a pensar a nivell de partit com a àrea metropolitana. Palma hauria de liderar aquesta acció per donar solucions més globals. 

La nova llei de contractes empitjora la gestió. Aquest tema s’haurà d’afrontar amb el nou govern espanyol.

A: He intentat parlar amb la Conselleria de Medi Ambient sobre ses Covetes i no hi ha hagut manera.

